

Szerkesztőség és kiadó hivatal

Hely: SIMONFFY-ház a város-házával szemben

HIRDETMEÉNYEK.

előfizetési pénzek és a kiadás körüli panaszok valamint a lap szellemi részét illető minden közlemények ide intézendők

Hírmegjelölések csak ismert kezekről fogadtatnak el.

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen napokonként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	10 ft —
Félévre	5 ft —
Negyedévre	2 ft 50
Egy hóra	1 ft —

Hirdetési díj:

Öt-hasáboptételet egy szerkesztési díjért 5 kr
Bélyegdíj minden hirdetésért külön 30 kr
Nyilvtér 4 hasáboptételetre 20 kr.

XI. évfolyam. 1884.

Debreczen. Hétfő, márczius 24.

59. szám.

A habaréki kortések panasza.

(Z.) Elmentek korteskodni, de mert nem kapitulált nekik Hont, hát ezen elförmednek és mennek az országgyűléshez panasza, hogy nekik Hont nem kapitulált. Ezen fordul meg az egész mese, melyet Horánszky Nándor ur az ő nagy keservében az országgyűlésen elmondani méltóztatott. Mert amily nagy okosok ők úgy rájuk nézve, hát éppen oly nagy taktikusok is, és szeretnék a szabadelvű pártot elhódítani, még pedig Tisza Kálmántól kérvényezve segítséget. Ide czélzott az az egész lírum lárum, melyet Horánszky ur a parlamentben elterbékölt vala:

Van-e tudomása a belügyminiszternek arról, hogy Hontban nem csak a habaréki utazó apostolai és helybeli harangozói, hanem a szabadelvű pártiak is korteskodnak? És ha van tudomása a belügyminiszternek, szándékozik-e intézkedni, hogy ezentúl csakis a habaréki utazó apostolok és helybeli harangozók korteskodhassanak?

Ez a Horánszky ur interpellációjának lényege, és a sok czifra beszéd, amivel körül beszélt, csak sallang, mert aki választást látott valaha, kettőről kellett meggyőződnie, és pedig 1, hogy valamennyi párt korteskodik és többé kevésbé visszaéléseket követ el 2: hogy a visszaéléseket az ellenpárt mindig tisztesen nagyítja. Nem azért mondjuk pedig ezt, mintha a honti visszaéléseket ha ilyenek csakugyan fordultak elő, megtegni akarnók, hanem azért, mert megvagyunk győződve, hogy ama visszaélés, ha fordult is elő, a Horánszky ur előadása által tisztesen nagyitva van.

Egyébiránt egyet mondunk: Vajjon képesek lennének-e Horánszky urék garantizálni azt, hogy az ő pártjukhoz tartozók részéről visszaélések ne forduljanak elő?

Van-e ember a világon, aki garantizozhatná az e féleléket? Sőt az e féle visszaéléseknél a kormány határozottan hátrányban van, mert míg az ellenzék a szabadelvű pártéhoz tartozó tisztviselők minden tetteért a kormányhoz szalad, az alatt, az ellenzék kortesei sokkal szabadabban működhetnek, mert hiszen a választásokon át tapasztalhattuk: hogy az ellenzék minden szikráért tüzet kiált, pedig ahol csak teheti, úgy erőszakoskodik és terrorizál mintha csak is neki lenne joga választani. Azok a szörnyű események tehát, melyek Horánszky ur által oly nagy fantáziával adattak elő, hihetőleg sőt bizonyosan háttérbe fognak szorulni azon események előtt, melyeket a habaréki csínyelt és fog még elcsinnyelni.

Hiszzen látjuk már a „P. Napló“ hasábjairól, hogy mit akarnak. Vesztegetni akarnak a hihető legnagyobb mérvben, a kinek csak telik. Az az egész honti interpelláció csak arra való volt, hogy a közönség szeme közé port hintsenek, és kiabálhassák, a mint hogy már kiabálják: „Tudjuk tehát, hogy mit kell tenni! A kormány meg elől a jó példával, rajta tehát! Hasonló fegyverekkel szemben, hasonló fegyverekkel kell küzdeni!“ És bizony bizony nem mernők tüzbe tenni kezeinket azért se, vajjon ama 14 forint, melyet Horánszky ur büszkén tett a ház asztalára, nem az ő zsebközből került-e ki? Mert hát a mai világban, a melyben a miniszterelnöki kandidátus maga válik bolygó hollandivá és bekorteskodik saját maga mellett az országot, ott már nagy lehet az epekedés, és mindenkire ellehetünk készülvén. Annál inkább vigyáznunk kell tehát a nem válogató habaréki minden fogására, mert ha organuma után ítélhetünk, akkor ez a párt nem fog irtózni semmitől.

Felteszszük tehát Tisza Kálmánról,

hogy midőn a visszaélések ellen a legszigorubbán fog eljárni, ez a szigorúság nemcsak a szabadelvű párt embereire lesz alkalmazva, s hogy szemmel fognak tartani minden tisztviselői korteskodést, még ha az ellenzék oldalán történik is. Legyen tehát a kormány szigorú, de ne csak a maga emberei ellen, s el kell csapni azt a korteskodó postamestert, ha sárkánytejet szopott is. Mert ha vádolja Horánszky ur az egyiket és védelmezi a másikat, hát ő azt, mint fő-főkortesteheti, ámdé a kormánynak egyenlő szigorral kell fellépni, még a habaréki postamesterek ellen is.

Az antisemita párt proklamatiója.
„Magyarország polgáraihoz“ felirattal megjelent egy kiáltvány, melyet az országos antisemita párt központi végrehajtó bizottsága intézett a közönséghez. A proklamatióról melynek a hat antisemita képviselőn kívül tizennyolcz többé-kevésbé ismeretlen vidéki bizottsági tag van aláírva — a következőkéleg emlékezik meg a „Nemzet.“

„Közöljük a felhívást, nem mintha az antisemita phrasisták e chablonoszerű ismétlésének fontosságát tulajdonítanánk, hanem, mert közlésével is felakarjuk hívni mindazok figyelmét, kik Magyarország polgári béke és együttélésének, s ez együttélés alapjainak, a jogegyenlőségnek barátai, hogy minden mozgalommal szemben, mely czéljával a jogegyenlőség megsértését tüzte ki, részen legyenek. Ez a proklamatio, mely a „békes“ és „törvényes“ jelszavak hangoztatása mellett oly mozgalmat gyámolít, mely a néptömege közt úgy nyilvánul, mint a hogy Pósonyban, Zalában s Cegléden láttuk: újabb figyelmeztető jel a rend barátaira, hogy — amint az antisemita urak nem nézik a pártkülönbségeket — ők se nézzék a pártok különbségét akkor, ha arról van szó, hogy e mozgalom terjedését s felforgató hatását meg kell akadályozni. A mi e proklamatio azon mondatát illeti, mely a kormány iránt azt a várakozást fejezi ki, hogy a választási szabadságot az antisemitákkal szemben is tisztelni fogja: e részben, azt hisszük, elég utalni a törvényre, mely egyforma jogot biz-

tosít mindenkinek s egyformán sújt mindenkit. Az antisemita mozgalom szabadságot követel magának s nyíltan hirdeti, hogy el akarja venni mások szabadságát: a hatóságok feladata gondosan őrködni, hogy a nép szenvedélyeivel való ezen játékok sehol, egy percze se lehessen veszedelmessé a közrendre és békére.“

A „Pesti Napló“ pedig így: „Az antisemita választási programja is megjelent. Szégyenlenünk kell, hogy választási küzdelmeinkből ez a „párt“ is osztályrészt kér, s politikai kérdések helyett, e párt révén, a fajgyűlölet és fanatizmus szerepet kezd játszani alkotmányos pártok nagy tusaínak közepét.“

Politikával az antisemita nem törődnek. Magyarország függetlensége oly annyira mindegy nekik, mint a 67 diki kiegyezés. Az antisemita párt a fajgyűlöletben, a hitfelekezeti elleni izgatásban és a közbéke megvárásában ismeri fel czélját. Minthogy azonban ezt még sem lehet egész őszintén kimondani, beszél Lengyelországról és zsidók általi elnyomatásról, s felajánlja minden országos párt szövetségét, melyet minden országos párt visszautasít. Őszinte azonban e program abban, midőn azt mondja, hogy retrográd irányu. Mi lenne az emberiségből, ha visszafelé, a jogegyenlőség megbomlására, megtenné ama lépéseket, melyeket e füres program neki imponál?“

Az arany járadék conversioja a legfűnyesebb sikerűnek ígérkezik. Berlinből és Londonból különböző, megbízható forrásból érkezett jelentések szerint előreláthatólag még a három napi határidő letelte előtt fogják a 4 százalékos magyar aranyjáradékra való aláírást berekesztetni, mert már is számos előjegyzés történt a 6 százalékos járadék becsérése czéljából, így nevezetesen Angliában egyetlen egy helyről 10 millió forint értékig történt bejelentés.

Országgyűlés.

Budapest, márcz 22

A képviselőház mai ülésében a szokásos bejelentések és a ház márczusi költségvetésének megállapítása után a kir. tengerészeti hatóság főmei épületének költségeiről

veszteség, ott ütökzetben kapott sebekben haltak el apok és testvéreik; halálért halál — ott maradt a három katona is a pátazon — de Imre elfogva, épen, egészségesen az akasztófán!

— Ugy kell neki a nyomorultnak kiabált bele Dönti a busulók bantatába — soha sem volt valamire való ember — mindig éhhalálra került, maga volt oka a bajának. —

— Maga, meg keed — felelt durezzaan Jakab.

— Hát miért épen én?

— Mert keed cserélte ki régi jó lovát avval a görhesszel, a melyik felbukott vele.

— Felcseréltem-e?! — hát hogy ne cseréltem volna, jó pénzt fizettek annak a tetejébe — nem ért Imre élete annyi pénzt, mint a mit a lócserenél kaptunk.

— Csak a marháttudja kee sarcolni, nem pedig az embert — felelt vissza haragos piros arczal Jakab Döntinek.

— Hát jár a száz! rikkant fel Dönti — egyszersmind az asztalon levő pisztolyok közül egyet felkapva az ajtó mellett álló Jakabra sűt.

Egy éles sikoltás követé a lövést, Jakab ugyan sértetlen maradt, de Juczi, ki ép ebédet főzött a betyároknak a konyhában, szíven löve esett össze.

Másik pillanatban azután Dönti Péter is ott hevert az alacsony szobában keresztül lött szívvél — s néhány óra múlva a baromitató kutba, hová társai dobák, leborult areczal nézett a kut fenekére, a föld közepébe — s mikorra a teli hold felkelt a látatárra, a betyár tanya üres maradt, csakis a messzeségben látszott két lovas egy kis szekér mellett — a mint a bábonyi szállók fele vonult csendes lépésben vive kedves halottjukat magokkal, hogy annak örök nyugalmas helyet adhassanak — valamelyik ezüst levelű régi nyárfá tövében.

A menet csendes volt, csak néha hang.

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

A „BOGARAK.“

Rajzok a betyárvilágból.

Irta:

Tóth Mór.

VI.

Balla Kálmán a dombai csendbiztos nem mindennapi ember volt, már külseje sokat ígért, szép magas barna izmos férfi nem csekély egyéni bátorsággal és kiszámíthatatlan ügyes felfanggal vitte veszelvény hivatalát.

A Bogarak tartottak is töle nagyon, s mióta a bereczki csodört elköötték Dobossal, mely községben maga Balla Kálmán is lakott, kerültek a járását.

Dönti Peti dölyfös elbizakodásában nem hallgatott társaira s elkezdett Örkeny felé portyázni, azon szándékkal, hogy ráles a pesti vásárról hazatérő kereskedőkre, de harmad napon Balla Kálmán már nyakukba termett s egyszerre csak utjukat állotta.

A komiszárius hét pandurral volt, a betyárok öten, de azért csatát fogadtak, de midőn észrevették, hogy a panduruk élén Balla kimagasló alakja száguld feljők, szépen hátat adtak az ellenségnek, s elkezdődött a nagy hajszja.

Pandurnak ritkán van jó lova, csekély fizetése, mely alig meg haponként 20—22 frtra, alig elég a maga fenntartására. — Miből tartsa még családját, lovát, mely többnyire olesó silány állat szokott lenni, miként volna kívánható az, hogy jól abrakolt betyár lovakkal versenyt fusson, vagy pláne azokat még meg is előzze.

Pedig egy betyár hajszja nem olyan ám mint egy katonai lovas ütökzet, hogy öt percz alatt vége van az ataknak, ez órákig szokott tartani kitartó erős lovaglással széjfel szórva, kerítve, előzve, versenyezve és lövöldözve.

Most is erősen szalasztva nagyhamar

messze maradtak a panduruk. Balla azonban kezében tartott forgó pisztolyal feltartóztatlanul rohant a futó csapat után, melynek nyomát csak a felkavart homok felhő jelezte.

Jó fekete paripa volt alatta a Halászok bojári méneséből, félvér arab tele tüzzel, — felesigazott verseny kívánsággal, mely fajának sajtásága — s Balla ősmerte lovát, a híres Dávid mén ivadékát, s tudta azt igen jól, hogy képes lesz egy óráig tartó hosszú iramat kiállani a nélkül, hogy legkevésbé megsínylené.

Kurtára fogott kantárszárral némileg mérsékelve lova féktelen előre törekvését, gyorsan szágaldott előre, de alig hogy — az örkenyi buczák közé ért, midőn egy felbukott lovasra bukkan, kit lova magaálá temetve nem engedett megmenekülni.

A fiu az alig 23 éves Bogár Imre volt társai nem is sejtették elmaradását, s nem tudták, hogy lovastól felbukva ott hever elaléltan egy buczka tövében, mert ha ezt ládták volna, bizonynyal vissza térték volna érte, ha más nem a két testvér bizonyosan, — de hát a homoktalaj oly csendes, hogy nem hallik benne a futóló dűbörgése, s Imre, ki leghátul futott, eszméletlenül maradt visszsa lova felbukása után; nem jelezte elmaradását semmi, a por köd betakarta az alakokat, a homok elnyelte a lábdobaj okozta hangot.

Balla komiszárius látva az elbukott betyárt megszüntette az üldözést, mellé lovagolt, s bevarta elmaradt embereit, kiszabadítá lova alól, életre dörgölé az alélt legényt, azzal megfordult és pandurjaival a távolba eltűnt.

Néhány nap múlva széltében danolták a Duna-Tisza közt

„Bogár Imre kérem
Újjón fel a lóra
Nem állhatok, nem mehetek
Mert elvagyok fogva.“

Nyolcozadnapra ezután hosszú kocisor

vonult ki az üllői uton, ki a gubacsi pusztá felé; az első fogaton ott ült a szép halavány Bogár fiu papjával oldalán. Kocsija telve koszorúval, utja hintve virággal — az ablakok ezreiből kíváncsi népség fejei kánkálnak a menetre, s zokogó hölgyek könnyeivel vegyessen hullanak alá a koszoruk, a bokrétták, és virágok a halálra ítél betyár elé.

Egy órával később az előbb lassan kivonult kocisor egymást előzve sebesen robbog vissza a városba, a rögtön ítélő bíróság ítélte végre hajtvra, s az ingyen multság bafejezte lett.

A nagy hajszja után Dönti Peti negyedmagával meghuzta magát a szabadszállási tanyák közt, szégyenlettelé nagyontulását s restelte különösen azt, hogy egy szál komiszárius előtt futott ötöd magával. Imre elfogatását nem bánta, mert irigylette annak szép fiatalságát s nagyon zokon vette töle sokszor, hogy minden fehér cseléd utánna bolondult akkor, mikor ő nem kellett egyiknek sem.

Goromba, mérge, házsártos lett társaihoz, — kihívó dacczal gunyolta őket, sokszor keményen is bánt velök mint egy harabasa, de azok türtek csendesen, nyelték a haragos szót, elszenvették az ürteget és követtek a kemény parancsokat.

A két megmaradt Bogár fiu szomorú gyászszal szívökben busult testvérük után, de azért szívök fenekén nehéz keserűséggel fekűdött egy vád Dönti gondatlansága miatt, s kezdett a tőrelem pohara nálok csordultig telni.

— Hogy halt meg? — nagyon szomorú volt-e? — mit mondott? — merre nézett utoljára? — mindezeket régen meghozták a vidék lakói a szegény Bogár Imréről — s a két testvér, kik rövid idő alatt apjakat és három testvéreket veszítették — ezen utóbbi veszteség felett nagyon elbusulták magukat.
Mert hát egészen más volt az izsáki

Statistika!

Azon betegségek melyeknél a malátakészítmények, Hoff János-féle rendszer, használtattak a következők: köhögés, légső csusz, tüdősorvadás altesti bántalmak, elerőtlenedés, ideg, láb, vérszegénység, emésztési bántalmak. — A használtabb készítmények, malátakivonat, egészségi sör, malátacokoládé, koncentrált malátakivonat, malátamel-cukorkák. Valamennyi a Hoff János találmánya és rendszere szerint.

SZENVEDŐKNEK becses figyelmébe.

Ezren kik már veszte voltak, ezen gyógyhatásos szernek köszönhetik életüket s örövendek annak.

Nyilvános köszönőirat.

Egyáltalában a hirdetésekben igen kevés bizalommal lévén, nagyon csekély reménnyel kezdtem el az ön malátakészítményeinek a használatát. De képzelje el azon örömet, mely családomban uraikodék, midőn az ön Hoff János-féle koncentrált malátakivonatának használatát után már hónapok óta elvesztett egészségemet teljesen ismét visszanyertem, mellem oly egészséges a milyen ezelőtt még sohasem volt, a köhögés mely folyton győtrött el mult s már hála istennek egészséges vagyok! Hála köszönetem érte!

Babocsa, febr. 22. STEINER DÁVID.
HOFF János legfőbb fejedelmek udv. szállítója cs. kir. tan. arany koronás érdemkereszt, porosz és német rendek lovagjának, Bécs, Graben Bräunerstrasse 8.

Nyilvános köszönőirat

Tek. ur! Ön kitűnő malátakivonati-egészségi söre igen gyógyhatásos. Tíz havi nehéz betegségem óta pontosan használom, visszanyertem erőmet. Mellékelve küldök 14 rtt 60 kr. további 28 palack malátakivonati sörért.
Széchenyi, április 1882. TANGL VILMA.

Magas elismerések a Hoff János-féle malátakivonatnak, császárok, királyok és hercegek által.

I. Vilmos német császár: „az ön pompás malátakivonata.” Ferencz József osztrák császár „örömmel tüntetem önt ki.” A szász király: „a királyné anyjának igen jót tesz. A dán király: „gyógyhatást tapasztaltam.” A meklenburg-sverini nagyherceg, „elismerésemet.”

Hivatalos gyógyjelentés.

Csász. kir. szab. központi bizottság, stb. Flensburg. A Hoff János-féle malátakivonati egészségi sör egészen kitűnő erősítő szernek bizonyult.

Witige őrnagy, a porosz kóroda képviselője.

Árak: Malátakivonat egészségi sör 1 palack 60 kr. 13 pal. 7.26 rtt. 28 pal. 14.60 rtt. 58 pal. 30 rtt. 1/2 kilo malátacokoládé I. 2 rtt. 40 kr. 1/4 kilo 1 rtt. 30 kr. II. 1/2 kilo 1 rtt. 60 kr. 1/4 kilo 90 kr. III. 1/2 kilo 1 rtt. 1/4 kilo 60 kr. Malátacukorkák I. zacskó 60 kr. 30 és 15 kr. Malátakivonat 1 üveg 1 rtt. 12, kisebb 70 kr. — Gyermekek tápmalátalisz 1 rtt. Egy malátacukor 90 és 50 kr. 2 rtt. alól semmisen szállítatik. Az első valódi Hoff János-féle nyakoldó malátamel-cukorkák két papírban vannak. Vevésnél csak ilyenek kéréndők.

Főraktár Debreczen: Csanak József fűszerk., továbbá Rickl József Zelmos Geréby Fülöp és Varga Lajos uraknál. Nyiregyháza: Korányi Imre gyógy. Nagyvárad: Jankó Antal. Nagy-Károly: Újházy István, Kaufmann Jakab, N-Bánya: Ifj. Orosz István. Szatmár: Jakó Mihály. Zilah: özv. Weisz Sámuelné. H-Böszörmény: Dengyel László továbbá az ország minden nevezetesebb gyógyszerüzében.

GOLDENSTEIN

legújabb szabadalmazott mosószere

megtakarít fát, gyertyát, szénét és megkímél minden fáradságot, nélkülöz mindenféle mosóeszközöket és tiszta az ártalmas és ruhát rontó essentiától

Főraktár Bécs, I. Fleischmarkt 15.

Kapható minden fűszer- és gyarmatárú kereskedésben. Ismétlésért díjmentes.

A kegyeletes érülethez!

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a kegyeletes gyászoló felek minden lehető kívánalmának pontos és gyors kielégítése céljából

SIREMLÉKKŐ-RAKTÁRAMAT

(piacz-utca Veesej-ház)

a mely sok év óta a t. megrendelők óhajait teljesen kielégítette

ujjonnan a legválogatottabb SIREMLEKKEKEL

szereztem föl s üzleti előnyös összeköttetéseimmél fogva abban a kedvező helyzetben vagyok, hogy raktáramból minden darabot gyári áron szolgálhatok ki. Együttal tudatom, hogy mind a helybeli, mind a vidéki nagyérdemű közönség kényelme tekintetéből

egy másik raktárt is nyitottam

helyben, kis-várad-utcai 2102. szám alatti saját házamnál, a vasuti indóház közelében.

Mindkét raktáramban gyári áron kaphatók s megrendelhetők: vörös és szürke gránit, apró szemcséjű fekete szenyith világos és szürke, ugyszintén fekete és vörös márvány

SIREMLEKÉK és SIRKERESZTEK

mindenfélé alakban, 15 frittól fölfelé, bármily nagyságban.

A siremlékek felállítását, ugy helyben, mint a vidéken, jutányos árért teljesítem, valamint a siriratok metszését bármely európai nyelven finom aranyzással vagy különböző színekkel eszközölöm.

Régi sirkövek újítását, új betűk vésését s aranyozását vállalom. Sirközegek és vasrácsok,

családi, nemesi czimerek és sirdiszítések

vésése és aranyozása nálam olcsó árért megrendelhetők.

Gyors és pontos kiszolgáltatásért, ugy a vidékre való szállításért a felelősséget magamra vállalom.

A t. közönségnek üzlettem iránti elismerésért s eddigi bizalmáért legmélyebb köszönetemet nyilvánítom s továbbra is kérem nagybecsű bizalmát.

Teljes tisztelettel, Debreczenben, 1884.

BOROS SÁNDOR,

siremlékkő-raktár tulajdonos.

Árverési hirdetmény.

H.-Vámos-Péres város tulajdonát tevő, s a Nagy-Fülöpi pusztán 200 darab nagy szarvasmarhára, vagy ennek megfelelő 400 darab 2 éven alóli kis szarvasmarhára való legeltetési jog, H.-Vámos-Péres város házájánál 1884. évi mártius 30-án délután 5 órakor tartandó

nyilvános árverésen kiadni fog egy évre; melyre a kivenni szándékozók azon hozzáadással hivatnak meg, hogy az árverési feltételek H.-Vámos-Péres város jegyzői irodájában addig is megtekinthetők.

H.-Vámos-Péres 1884. évi mártius 19-én.

Eröss Dániel jegyző.

Kovács János főbíró.

BOSZNAY J. czég

DEBRECZENBEN,

saját ház, Czegléd-utca.

Dusan felszerelt női divat, kézmű és rövidaru raktárából, ajánl tetemes árleszámitás mellett, nagymennyiségű, s i m a és k o c z k a s

TAVASZI NŐI RUHAKELMÉKET,

kreton, batist, saten, jacouetteket és rendkívüli olcsó árákért napernyőket is.

Továbbá a legjobb minőségű fekete és színes ternók, színes és fekete selyem, satin mervelioux s ezekhez megfelelő, minden színben selyembársony, brocat, csipke és szalag dísz, s ugyszintén kitűnő csabai vállfűzők

nagyválasztékban találhatók.

V Á L L F Ū Z Ő K (miederek.)

27 27

VÉGELADÁS.

Építkezés következtében, kilencz év óta fennálló divat és rövidaru üzletemet végkép felosztalom, és teljes

végeladást nyitok meg

minden az üzletemben levő cikkek

gyári áron alul adatnak el.

A midőn hálas köszönetemet f-jezem ki. helybeli és vidéki b. vevőimnek, eddigi szíves pártfogásukért, szabad legyen e felhívásomat is becses figyelmökbe ajánlani

BAUM MIKSA

piacz, Veszprémi féle ház.

27 27

NAPERNYŐK NAGY VÁLASZTÉKBAN.

Bártfai, bikszádi, giesshübli, ivándai, karlsbadi, kissingeni Rákóczy, marienbadi, mohai, parádi, szolyvai stb.

friss töltésű ásványvizeim megérkeztek, ajánlom azokat tisztelt vevőim szíves figyelmébe.

Debreczen, 1884. márczius 20.

CSANAK JÓZSEF.

SZABÓ LAJOS

DEBRECZENBEN, rózsater.

ajánlja a nagyérdemű közönségnek tavaszi és nyári cikkekben nagy választású raktárát:

DIVATOS RUHAKELMÉK.

Fekete és színes ternók, kasmirok, kendők.

GYÁSZ CZIKKEK.

Színes perkál, kreton és szatinok.

KITŰNŐ SZABÁSÚ FÉRFI INGEK.

Vászonneműek, ágyterítők. Fekete selyem kelmek és kendők. Jó minőségű kötő pamutok. Ruhadíszek, gombok, csipkék, szalagok.

NAPERNYŐK és ESERNYŐK.

== J u t á n y o s s z a b o t t á r a k . ==

Szerkesztőség

Piacz, SIMONFFY házában

HIRDET

előfizetési pénzek és

valamint a lap minden közlemé

termentelen levelek fogad

XI. évfolyam

Kinevezés

(—) Mikor szóban jött, az fuvattak a tudtak volna a elakarták hitet kormány a ma

Midőn később közzé tétetett madarak s min mányra és pá földre, hogy gyar iparosok vaslat olyan, a kisegítné a bajl dékosan márt

Hát aláluk k o s a n, mer volna szó, hogy törvényjavaslato de azt hangsúly azt szándékosan gyaripart isten a kedveért, me

Sajnos, az kel is lehet meg ez az egész he számíva, mint mennek, azok lasztásoknál a zanak.

Mi ezen mondtuk már tattunk az álpi indokaira és ki olyan törekvés, dékát kétségtelendőbb kortes sem ezen, sem szándéka, mint vosolja s megt nyaink között

Hogy a k nek, a mit ő

A „Debrecz

Lugossy

Dr.

A most fo napján a nagy alig ősmert, de Azon polyhistor a tiszta és haz idejében, a harm lenséggel, annyi hazáknak rendl den erény önild eszményies kors alakja, Köle natnyi kényünk nunknak s nem gyűlölségünk el áldozat csekély nak kívánni jog szóban: haza, és óhajtas tárg

„A haza g o s s y félsz ó maga említet izmosítására, s oly elhatározó dója Kölesey. mondhatta el,

„Könyvbe Valahány

Hetven év már roskatag 1882. aug. 9- hogy lerőjjam szívből hozott egy irodalmi ü nyában is min ves figyelmét. joggal, melyet biztosít számon lenet leírását. majd mind a k jobbomat.